

**Комиссия по предупреждению преступности
и уголовному правосудию**Двадцать шестая сессия
Вена, 22-26 мая 2017 года**Проект доклада***Докладчик:* Роланд Зегер (Германия)**Добавление****Тематическое обсуждение: «Всеобъемлющие и комплексные стратегии предупреждения преступности: участие общественности, социальная политика и просвещение в поддержку верховенства права»**

1. На своих 3-м и 4-м заседаниях 23 мая 2017 года Комиссия рассмотрела пункт 4 повестки дня, озаглавленный «Тематическое обсуждение: «Всеобъемлющие и комплексные стратегии предупреждения преступности: участие общественности, социальная политика и просвещение в поддержку верховенства права»». В ходе обсуждения внимание было сосредоточено на следующих подтемах:

а) участие общественности и социальная политика в поддержку верховенства права: процессы, предусматривающие проведение консультаций и широкий круг участников в целях эффективного предупреждения преступности, и успешная социальная политика, способствующая сокращению масштабов преступности и насилия с учетом Дохинской декларации;

б) просвещение в поддержку верховенства права: просвещение для всех детей и молодых людей и роль участия молодежи в усилиях по предупреждению преступности с учетом Дохинской декларации.

2. Для рассмотрения пункта 4 Комиссии была представлена записка Секретариата, содержащая руководство для дискуссий при проведении тематических обсуждений (E/CN.15/2017/6).

3. Главная тема двадцать шестой сессии Комиссии была определена Экономическим и Социальным Советом в его решении 2016/241.

4. Тематическое обсуждение по пункту 4 проходило под руководством Председателя, и его координировали следующие участники дискуссионной группы: Сяомин Чжан (Китай), Хуан Хосе Бенитес (Аргентина), Эрих Маркс (Германия), Хироси Кикүти (Япония), Энрике Хиль Ботеро (Колумбия) и Люси Леонар (Канада).



5. Председатель выступил с вступительным заявлением, напомнил участникам о двадцать пятой годовщине убийства судьи Джованни Фальконе и в связи с трагедией, случившейся в Манчестере (Соединенное Королевство) 22 мая, предложил Комиссии соблюсти минуту молчания в память о жертвах террористических атак.
6. С вступительными заявлениями выступили также директор Отдела по вопросам международных договоров, начальник Секции по вопросам правосудия и начальник Секции по поддержке осуществления Сектора по коррупции и экономической преступности УНП ООН.
7. С заявлением выступил наблюдатель от Кувейта (от имени государств – членов Совета сотрудничества стран Залива). С заявлением выступил также генеральный прокурор Федерации и министерства юстиции Нигерии. Заявления сделали также представители Японии, Саудовской Аравии, Таиланда, Мексики, Соединенных Штатов Америки, Китая, Индии, Южной Африки, Марокко, Исламской Республики Иран, Канады, Германии и Эритреи.
8. С заявлениями выступили также наблюдатели от Судана, Объединенных Арабских Эмиратов, Малайзии, Ливии, Буркина-Фасо, Бурунди, Боливарианской Республики Венесуэла, Алжира, Омана, Гондураса, Индонезии, Многонационального Государства Боливия, Румынии и Нидерландов.
9. С заявлением выступил наблюдатель от Святого Престола. Заявление сделал также помощник Генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) по вопросам связи и информации. С заявлением выступил наблюдатель от Корейского института криминологии. Заявление сделал также наблюдатель от Организации американских государств.
10. С заявлениями выступили также наблюдатели от Всемирного консультативного комитета друзей и Международной организации помощи жертвам преступлений.

A. Резюме Председателя

11. Ниже изложено подготовленное Председателем резюме наиболее важных замечаний, которые не являются предметом переговоров.
12. Выступавшие подчеркнули важность целостного и перспективного видения проблемы предупреждения преступности, а также основополагающую роль участия общественности, социальной политики и просвещения в поддержании верховенства права, формировании культуры правосознания и достижения устойчивого развития в соответствии с положениями Дохинской декларации и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Участие общественности и социальная политика в поддержку верховенства права: процессы, предусматривающие проведение консультаций и широкий круг участников в целях эффективного предупреждения преступности, и успешная социальная политика, способствующая сокращению масштабов преступности и насилия с учетом Дохинской декларации

13. Выступавшие обратили особое внимание на необходимость применения всеобъемлющих, комплексных, подкрепленных фактическими данными и доказательно обоснованных стратегий, которые направлены на устранение коренных причин преступности и насилия. Многие выступавшие особо отмечали обязательство разрабатывать и осуществлять такие стратегии, в том числе путем принятия соответствующих социальных стратегий. В этой связи подчеркивалась важность уважения верховенства права, прав человека, существующих документов, имеющих обязательную юридическую силу, и стандартов и норм Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия.

14. Многие выступавшие подчеркивали, что участие общественности, в том числе в форме партнерства между государственным и частным секторами, а также привлечения научных кругов, гражданского общества и самих граждан, имеет ключевое значение для разработки эффективных подходов к предупреждению преступности. В этой связи ряд ораторов отметили необходимость информационно-разъяснительной работы и связи и обратили внимание на возможности, которые открывают традиционные и новые средства массовой информации.

15. Некоторые выступавшие отметили, что стратегии предупреждения преступности должны быть всеобъемлющими по своему характеру, с тем чтобы никто не был забыт, и подчеркивали в этой связи важную роль молодежи. Ряд выступавших обратили особое внимание на необходимость разработки эффективных подходов к проблеме рецидивизма.

Просвещение в поддержку верховенства права: просвещение для всех детей и молодых людей и роль участия молодежи в усилиях по предупреждению преступности с учетом Дохинской декларации

16. Многие выступавшие особо отмечали основополагающее значение качественного образования в раннем возрасте и направления ресурсов на развитие детей и молодежи как один из ключевых инструментов предупреждения преступности в поддержку усилий, направленных на содействие укреплению верховенства права, достижению устойчивого развития и формированию культуры правосознания.

17. Некоторые выступавшие отмечали также, что просвещение имеет исключительно важное значение для решения проблемы преступности среди несовершеннолетних и предупреждения насилия в семье. Многие выступавшие отмечали важность просвещения на основе традиционных ценностей и интеграции вопросов верховенства права в систему начального, среднего и высшего образования. Отмечалось использование современных технологий в качестве эффективного инструмента просвещения.

18. Ряд ораторов подчеркивали, что просвещение должно быть доступным для всех, в том числе для девочек и женщин. Оно должно иметь своей целью формирование возможностей для новых поколений, укрепление их роли в качестве активных участников позитивных преобразований в жизни своего общества и обеспечение соответствия прилагаемых усилий по предупреждению преступности существующим потребностям. Многие выступавшие особо отмечали важную роль учебных заведений в деле формирования мира и терпимости, а также культуры правосознания.

19. Многие выступавшие обращали особое внимание на роль семей, преподавателей, гражданского общества и религиозных учреждений в поддержании усилий в сфере образования и просвещения.

20. Подчеркивалось, что УНП ООН играет важную роль в деле оказания государствам-членам помощи в области предупреждения преступности и просвещения в поддержку верховенства права, в частности в рамках его деятельности по оказанию технической помощи.

21. Подчеркивалась также важность международного сотрудничества и обмена передовым опытом.

В. Практикум по институциональной координации усилий в области предупреждения преступности: международные перспективы

22. Первое заседание Комитета полного состава, состоявшееся 22 мая 2017 года, было посвящено практикуму по теме «Институциональная координация».

нация усилий в сфере предупреждения преступности: международные перспективы», организованному институтами сети программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия. Практикум проходил под руководством третьего заместителя Председателя Комиссии и координировался представителем Международного центра по предупреждению преступности в Монреале (Канада), являющегося членом сети программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия.

23. С вступительным заявлением выступил директор Отдела по вопросам международных договоров УНП ООН. Были заслушаны презентации представителей Международного центра по предупреждению преступности, Института проблем правосудия Таиланда, факультета уголовного права Пекинского педагогического университета, Корейского института криминологии, Международного центра по реформе уголовного права и политике в области уголовного правосудия (Канада) и Латиноамериканского института по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями (Коста-Рика). В ходе обсуждения с заявлениями выступили представители Саудовской Аравии и Таиланда. Заявления также сделали наблюдатели от Международного центра по реформе уголовного права и политике в области уголовного правосудия, факультета уголовного права Пекинского педагогического университета и Института проблем правосудия Таиланда. С заключительными заявлениями выступили третий заместитель Председателя Комиссии и представитель Международного центра по предупреждению преступности.